
toseeirani.ir روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي

نرخ بیکاری ۲۰ استان در 
بهار ۱۴۰۰ تک‌رقمی شد

 ۱۴هزار ایرانی  برای واکسن 
به ارمنستان رفتند

خبرگزاری یونهاپ: 

وزیر خارجه آمریکا لغو 
تحریم‌های ایران را امضا 

کرده است

 تنش چین و آمریکا با اعزام جنگنده‌های اف-22 
به اقیانوس آرام بالا گرفت؛ 

 آزاردهی سیاسی پکن 
از نزدیک 

جانشین فرمانده کل سپاه: 

 واکسن »نورا« را در 
اختیار مستضعفان جهان 

خواهیم گذاشت

جهان 5

دسترنج 4

چرتکه 3

سیاست 2

سیاست 2

شهرنوشت 6

 با 5 کشته و دو مفقودی؛

 سیل هشت استان کشور 
را درنوردید

دسترنج 4

 کارکنان شرکتی مخابرات از فیش‌های 
 حقوق صفر تومانی می‌گویند

 بوی متعفن تبعیض در 
یک اتاق سه در چهار

‌‌یکشنبه  27   تیر   1400  /   7 ذی‌الحجه 1442  / 18  جولای   2021 قیمت  2000  تومان  /   شماره 848

 رئیس‌جمهور گفت: بیش از ۷میلیون 
واکسن تزریق شده است و ۲ میلیون دیگر 
هم یعنی علاوه بر این ۷ میلیون توزیع 
شده است که به تدریج تزریق خواهد 
شد، در این هفته هم ۶ تا ۷ میلیون دز 
دیگر وارد کشور خواهد شد و در مرداد 
 ماه حدود ۱۰ میلیون دز واکسن 

خواهیم داشت.  
به گزارش، حسن روحانی در جلسه ستاد 
ملی مبارزه با کرونا گفت افزود: دوری‌گزینی 
از ویروس یعنی اینکه ترددها کمتر شود، از 
وسایل بهداشتی استفاده و پروتکل‌ها را 

مراعات کنیم.
رئیس‌جمهور ادامه داد: امروز 
اعلام شد به طور متوسط در کشور 
۴۸درصد به پروتکل‌ها عمل می‌کنند 
که این بسیار پایین است و ما توقع 
داریم پروتکل ۸۵ تا ۹۰ درصد اجرایی 
 شود نه اینکه ۴۸ درصد پروتکل 

رعایت کنند. 
رعایت پروتکل‌ها که پایین است 
ویروس هندی هم که وارد شده است؛ 
تابستان هم که هست، اجتماعات هم 
 مراعات نشود، پیداست که چگونه 

خواهد شد.
وی با بیان اینکه یک راه‌حل اصلی فاصله 
گرفتن در چارچوب پروتکل‌ها از ویروس 
است، اظهار داشت: رعایت پروتکل‌ها 
دستور اولی است که همیشه باید به عنوان 
یک دستور مهم مورد مراقبت قرار دهیم، 
مورد دوم واکسیناسیون است که ما هرچه 
بیشتر واکسن بتوانیم وارد کشور کنیم 
 و تزریقات انجام گیرد، بسیار می‌تواند 

موثر باشد.
وی تاکید کرد: این ۱۰ میلیون 
دز اگر در اختیار باشد، ظرف ۲ هفته 
واکسیناسیون می‌تواند انجام گیرد و 
انشاالله وعده‌هایی که به مردم دادیم 

 تا پایان این دولت انجام خواهد شد. 
رئیس قوه مجریه گفت: گفته بودیم که 
واکسیناسیون افراد ۶۵ سال به بالا و 
آنهایی که دارای بیماری زمینه‌ای 
هستند انجام می‌شود که این 
اتفاق خواهد افتاد، حتی در برخی از 
 استان‌ها ۶۰ سال به بالا هم از واکسن 

استفاده می‌کنند.
روحانی با اظهار امیدواری نسبت 
به اینکه واکسن های ساخت داخل نیز 
در ماه‌‌های پیش رو در واکسیناسیون 
سراسری مورد استفاده قرار گیرند، 
تصریح کرد: مردم باید بدانند که تزریق 
واکسن نباید عاملی باشد که آنها فکر کنند 
 می‌توانند اجرای پروتکل‌های بهداشتی 

را کنار بگذارند. 
تزریق واکسن تاثیر زیادی در کاهش 
مرگ و میر دارد، اما نمی تواند به شکل 
کامل جلوی انتقال بیماری را بگیرد و 
کشورهایی که پس از واکسیناسیون 
ا  ر تکل‌ها  و پر ی  ا جر ا ه  د گستر
 کاهش دادند نیز از انجام این کار 

پشیمان شده اند.
رئیس جمهور تاکید کرد تا زمانی که 
واکسیناسیون در سراسر جهان به شکل 
موثر و قابل قبولی انجام نشده باشد باید 
تلاش کنیم جلوی عادی انگاری شیوع 
کرونا را بگیریم چرا که واکسیناسیون در 
حد کنونی نمی تواند جلوی چرخه انتقال 

ویروس را بگیرد.

رئیس‌جمهور منتخب با بیان اینکه مبارزه با 
بیماری کرونا باید بدون معطلی و بی وقفه پیگیری 
شود، گفت: دولت اختصاص اعتبارات و بودجه 
برای واکسیناسیون عمومی را در اولویت قرار 

می‌دهد.
به گزارش روابط عمومی دفتر رئیس جمهور 
منتخب، سید ابراهیم رئیسی در نشستی با 
مسئولان و کارشناسان حوزه واکسن و 
واکسیناسیون کرونا ضمن تقدیر از کادر درمان 
و با گرامیداشت یاد شهدای مدافع سلامت که 
فداکارانه در میدان مبارزه با بیماری کرونا وارد 
عمل شده اند، اظهارداشت: ورود متخصصان 
داخلی به عرصه تولید واکسن کرونا که قابل رقابت 

با انواع واکسن خارجی باشد، باعث افتخار است. 
وی خاطرنشان کرد: امروز با همت متخصصان 
کشورمان، دانش تولید واکسن کرونا بومی شده و 
باید گسترش یابد و دولت هم خود را موظف می 
داند در این زمینه حمایت های لازم و واقعی را 

انجام دهد.
رئیسی حمایت عملی از شرکت ها و تولید 
کنندگان واکسن کرونا را مورد تاکید  قرار داد و 
گفت: نوع حمایت ها نباید در حد حرف باشد و 
دولت سیزدهم ضمن دقت و تسریع در صدور 
مجوزهای لازم، اختصاص اعتبارات و بودجه را در 

اولویت قرار می دهد.
رئیس جمهور منتخب با بیان اینکه اقدامات 
لازم در زمینه مبارزه با بیماری کرونا باید بدون 
معطلی و بی وقفه پیگیری شود، گفت: بی تردید 
آنچه تاکنون در زمینه واکسیناسیون انجام شده 
لازم بوده اما قطعا کافی نیست و اعداد و ارقام 

موجود نباید ما را قانع کند.
رئیسی خاطرنشان کرد: ملاک و محور اصلی، 
تولید داخلی واکسن و  حمایت از تلاش متخصصان 
ایرانی در این زمینه است که باید به دقت و سرعت، 
مشکلات و موانع موجود در این مسیر برطرف 
شود. البته درکنار تولید داخل باید خرید واکسن 

خارجی معتبر هم با سرعت پیگیری شود.
رئیس جمهور منتخب در ادامه  با تاکید بر 

اهمیت واکسیناسیون عمومی و تاثیر آن بر زندگی 
روزمره، معیشت و اقتصاد، گفت: آرامش خاطر و 
مصونیت بخشی مردم برای ورود به فصل پاییز 
و زمستان اهمیت ویژه ای دارد لذا باید با استفاده 
از تمام ظرفیت ها زمان واکسیناسیون عمومی را 

کاهش دهیم.
رئیس جمهور منتخب همچنین با تاکید بر 
تاثیرات واکسن کرونا از لحاظ روحی و روانی و نیز 
کاهش تلفات انسانی، اظهارداشت: باید مبنای کار 
را بر هر چه کمتر شدن تلفات هموطنانمان بر اثر 
ابتلای به کرونا قرار دهیم و در این راستا حتی جان 
یک نفر هم اهمیت دارد زیرا خانواده های بسیاری 

عزادار می شوند.
وی در ادامه با طرح این سوال که آیا آنچه 
تاکنون انجام شده نهایت استفاده از ظرفیت کشور 
در راستای واکسیناسیون است، تصریح کرد: به 
نظر بنده اینطور نیست و ظرفیت های زیادی در 
عرصه تولید و واردات وجود دارد که باید فعال شود 
و در این زمینه اختصاص بودجه و انجام حمایت 

لازم از طرف دولت، دارای اولویت است. 
رئیس جمهور منتخب با بیان اینکه باید نسبت 
به واکسن تولید داخل، تشویق و حمایت‌های لازم، 
ملاک عمل قرار بگیرد، گفت: ضروری است مشوق 
های ویژه ای برای تولیدکنندگان داخلی واکسن 
در نظر گرفته شود و از طرف دیگر باید بتوانیم تا 
قبل از رسیدن فصل سرما کار جدی و متفاوتی 

انجام دهیم.
رئیسی در پایان استفاده از نیروهای مردمی، 
بسیج و جمعیت هلال احمر را در واکسیناسیون 

عمومی مورد تاکید قرار داد.

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار گفت: 
صحبت‌های آقای رییسی همواره درباره حمایت 
از بازار بوده و هم اینکه ایشان تنها نامزد ریاست 
جمهوری بود که از بورس تهران بازدید داشت. این 
نشان از توجه رییس جمهور آینده به بازار سرمایه 
دارد. بنابراین، بازار سرمایه در کنار گزارش‌های 
شرکت‌ها از میزان سوددهی‌ها، از جانب حمایت 
رییس جمهور آینده هم دلگرمی پیدا کرده‌ و 
مجموع این عوامل باعث ایجاد اطمینان در بازار 

سرمایه شده است.
محمدعلی دهقان دهنوی در گفت‌وگو با ایلنا 
درباره اینکه چرا با وجود استفاده از ابزارهای مختلف 
روند ریزشی بازار متوقف نشد، گفت: سال گذشته در 
تاریخ اقتصادی کشور سال خاصی بود. اگر به گذشته 
بازار سرمایه نگاه کنیم و شاخص را مورد بررسی قرار 
دهیم، می‌بینیم که شاخص همواره افت و خیز 
داشته ‌است. پس از طی دوره‌های نزولی، شاخص 
احیا شده و به دوره‌های صعود رسیده‌ایم. این در 
حالی است که اساسا افت و خیز شاخص در طبیعت 
بازار سرمایه است اما سه موضوع، سال گذشته را از 
تاریخ بازار سرمایه متمایز می‌کند. شدت صعود و 
نزول شاخص، رشد جهشی کدهای جدید بورسی 
و انتظارات از رشد نرخ دلار موضوعاتی بودند که به 
شدت بازار را تحت تاثیر قرار دادند و بورس 99 را 

متمایز از سال‌های گذشته کردند. 
رییس سازمان بورس گفت: همان طور که گفته 
شد موضوع مهم رشد شاخص در سال گذشته 
است البته در سال 98 رشد شاخص بیشتر از سال 
99 بوده اما از آنجایی که در آن سال ریزشی رخ نداد 
کسی درباره صعود جهشی شاخص در سال 98 

صحبت نمی‌کند.
آنهایی که از خرداد 99 بورسی شدند، 

متضررترین هستند 
دهقان دهنوی افزود: جمعیت قابل توجهی 
در ابتدای سال 99 وارد بازار شدند و آنهایی که از 
ابتدای سال وارد شدند به دلیل اینکه چند ماه اول 
را در سود بودند،‌ هنوز در سود هستند یا اینکه ضرر 
قابل توجهی متوجه آنها نیست. اما اکثر افرادی که از 

اواخر خرداد ماه سال گذشته به بعد وارد بازار شدند،‌ 
در زیان هستند و برای افرادی که دو ماه پس از ورود 
به بازار با افت سنگین مواجه می‌شوند هضم این 

موضوع بسیارسخت است.
60 درصد از تازه‌واردها هنوز در سود هستند

وی با تاکید بر اینکه حدود 55 تا 60 درصد از 
این 6 میلیون کد بورسی با وجود اینکه بخشی از 
سود خود را از دست داده‌اند، هنوز در سود هستند، 
گفت: باید توجه داشته باشیم که تا قبل از سال 99 
حدود 11 میلیون کد بورسی در کشور وجود داشت. 
به عبارت دیگر فقط در یک سال بیشتر از نصف 
جمعیت تمام سال‌های فعالیت بورس، وارد بازار 

سرمایه شده و کد بورسی گرفتند.
دهقان دهنوی در پاسخ به این سوال که متوسط 
پولی که 6 میلیون کد بورسی جدید وارد بازار سرمایه 
کردند، چقدر است، اظهار داشت: طبق بررسی‌هایی 
برای اجرای یک طرح حمایتی از سهامداران خرد 
داشتیم؛ از 6 میلیون کد بورسی جدید، 4 تا 4.5 
میلیون نفر زیر 10 میلیون تومان پول وارد بازار 

سرمایه کرده‌اند.
برخی از سهامداران انتظار دلار 40 تا 60 هزار 

تومانی را داشتند
دهقان دهنوی ادامه دارد: در سال گذشته در 
کنار شدت صعود و نزول شاخص و افزایش کدهای 
بورسی،‌ نوسانات اقتصادی موضوع بسیار تاثیرگذار 
و مورد توجه برای بازارسرمایه بود. متاسفانه در 
ابتدای سال گذشته تا مدت زیادی انتظارات فعالان 
اقتصادی افزایش نرخ ارز بود و تصور می‌شد که 
فشارهای اقتصادی بیشتر می‌شود و براساس 

افزایش فشار، نرخ ارز بالاتر می‌رود.

خبرخبرخبر

روحانی در ستاد ملی مبارزه با کرونا: 

  این هفته حدود ۷ میلیون دز واکسن 
وارد کشور می‌شود 

ابراهیم رئیسی: 

دولت اختصاص اعتبار برای واکسیناسیون 
عمومی را در اولویت قرار می دهد

رئیس سازمان بورس:

 عده‌ای با انتظار دلار ۶٠ هزار تومانی 
وارد بازار سرمایه شدند

بررسی گزینه‌های احتمالی شهرداری تهران؛ از انقلابی جهادی تا متخصص شهری

 بهشت این بار 
زیر پای کیست؟

چرتکه 3

شهرنوشت 6

 چین و روسیه تا چه اندازه در دور زدن تحریم‌ها 
با ایران همراهی کردند؟

ویگردانی بلوک  ر
شرق از ایران

مذاکرات احیای برجام متوقف شده و 
هنوز تکلیف دور هفتم این گفتگوها مشخص 
نیست. برخی اخبار منتشر شده حاکی از آن 
است که ایران قصد دارد دور هفتم مذاکرات 
را به بعد از انتقال دولت در تهران موکول کند 
و از آن سمت گفته می‌شود که مذاکرات به 
سخت‌ترین مرحله یعنی تصمیم‌گیری ایران 

و امریکا رسیده است. 
در این شرایط که چشم‌انداز چندان 
روشنی از مذاکرات بین ایران و امریکا 
وجود ندارد برخی چهره‌های سیاسی 
کشور از چرخش ایران به سمت قدرت‌های 

شرقی می‌گویند و مدعی می‌شوند که 
مشکل تحریم با امضای سندهای 25 ساله 
همکاری بین روسیه و چین حل می‌شود. 
این چهره‌های سیاسی که به صورت عمده 
اصولگرا هستند از ورود 400 میلیارد دلار 
سرمایه از سمت چینی‌ها حرف می‌زنند و 
می‌گویند که راه نجات از فشار تحریم پناه 
بردن به دامن اقتصاد دوم جهان یعنی چین 
و البته روسیه است؛ اما روایت برخی دیگر از 
فعالان سیاسی و اقتصادی از نحوه تعامل 
قدرت‌های شرقی با ایران بسیار متفاوت و 

حتی متناقض است...

علی‌رغم سرپوش گذاشتن استاندار، اعتراضات آبی در شادگان یک کشته بر جای گذاشت؛

خون و عطش در خوزستان
سیاست 2


